

工作 简报

总第 10 期

■ 2017 年 11 月第 10 期

天津职业技术师范大学

工程实训中心

2017 年数控专业国家级技能大师工作室带头人

第二期交流活动圆满举行

11 月 28 日至 30 日，由人力资源和社会保障部职业能力建设司主办、天津市人社局承办，天津职业技术师范大学协办的 2017 年数控专业国家级技能大师工作室带头人第二期交流活动圆满举行。人社部职业能力建设司张立新司长出席座谈会并讲话。人社部职业能力建设司李京梅副司长、综合处处长张达，天津职业技术师范大学党委副书记、校长刘欣，中国北方人才市场总裁张瑞林，天津市人社局职业能力建设处处长杨振江出席开幕会并讲话。



本次交流活动突出世赛主题，注重技术服务，探讨企校合作新模式。活动分为专题报告会、经验交流会和总结会三部分。



专题报告会上，第44届世界技能大赛数控铣项目中国技术指导专家组组长、中航工业首席技师鲁宏勋，第44届世界技能大赛数控车项目中国教练组组长、天津职业技术师范大学工程实训中心高级技师徐国胜，大连机床集团副总裁姜怀胜，受邀作专题报告。

经验交流会上，与会代表以“技能大师工作室工作开展情况及技能人才培养工作经验交流”为主题深入交流。航天科工首席技师戴天方分享了大师工作室建设经验，国内主流数控机床供应商西门子、发那科的技术专家参与现场技术交流。

座谈会上，部分技工院校校长、技能大师工作室带头人针对企校合作、高技能人才队伍建设、技工院校师资水平提升等方面谈了自己的看法。

会议期间，与会人员参观了空中客车天津总装厂、中国天津职业技能公共实训中心和天津职业技术师范大学工程实训中心，对技能人才培养培训、世界技能大赛集训等进行实地考察。

来自全国的数控加工技术专家、数控专业国家级技能大师工作室带头人和技工院校数控专业骨干教师60余人参加活动。

【党建工作】

- ◆上交不担当不作为问题专项治理工作情况报表和自查自纠问题整改进度表。
- ◆11月7日，实训与世赛中心党总支理论学习中心组集中学习讨论交流十九大报告精神。
- ◆4个支部共开展集中理论学习6次，学习人数达65人。
- ◆11月15日，4个支部开展主题党日活动。
- ◆完成学校党建立项结题视频评选工作，获得三等奖。
- ◆组织全体党员完成党的十九大精神试题自学自测答题工作。
- ◆1位理论学习中心组成员完成“三个一”量化任务。
- ◆2位党员干部讲党课。

【管理工作】

- ◆徐国胜副主任赴人社部汇报大师工作室交流会准备情况。
- ◆完成2017年工作总结和2018年工作要点上报工作。
- ◆分批组织新中心建设小组人员讨论新中心设计稿。
- ◆制定《工程实训中心实训室开放管理办法》。
- ◆11月1日，召开中心成立十周年工作小组会议，布置下一阶段工作。

【队伍建设】

- ◆举办了2017年青年教师教学基本功竞赛，共有17名青年教师参加了本次比赛。
- ◆1名教师（李世文）参加2017年教育部产学研合作协同育人项目对接会。
- ◆1名教师（李世文）参加北京Mastercam 2008技术交流会。
- ◆6名教师参加职称评审，1名教师（迟涛）推荐为副教授，3名教师（李杰、张晓光、郝飞）为实验师，2名教师（何欣、董庆运）为初级实验师。

【教学动态】

- ◆完成新生技能复试工作。
- ◆完成教改论文的印刷和发放。
- ◆完成教学期中检查并上交报告。
- ◆布置三年教学档案检查工作。
- ◆召开学生座谈会。
- ◆召开中心督导组工作会议。

【安全保障】

- ◆结合教学检查不定期对中心安全工作进行抽查，发现问题及时处理。
- ◆做好 2017 年平安高校安全管理标准化建设达标验收准备工作。

【创新创业】

- ◆与闽侯路小学洽谈青少年素质拓展课合作事宜。
- ◆11 月 10 日-12 日，举行的 2017 年华北五省（市、自治区）大学生机器人大赛，中心 4 支队伍参加机器人武术擂台赛（无差别组），获一等奖 3 项，二等奖 1 项。

【对外服务】

- ◆参与巴基斯坦旁遮普省（天津）大学实验实训室建设方案制定工作。
- ◆11 月 16 日—18 日，由中心主办的应用技术大学（学院）联盟工程训练中心协作会 2017 年工作会议在重庆科技学院召开。
- ◆11 月 28-30 日，由中心协办的 2017 年数控专业国家级技能大师工作室带头人第二期交流活动会议在海河文华酒店召开。
- ◆1 名教师（闫虎民）赴上海人社局对接下一届国赛问题。
- ◆2 名教师（杨全利，孙爽）赴三亚担任教师秀评委。

【参访资讯】

- ◆11 月 1 日，巴基斯坦旁遮普省代表团一行 7 人来中心参观。中心主任张玉洲接待了来访人员。
- ◆11 月 7 日，市教委大学生创新创业训练计划项目管理工作检查组一行 5 人来中心检查大学生创新创业训练计划项目管理工作。中心副主任雷云涛接待了来访人员。
- ◆11 月 8 日，武警后勤学院训练部部长一行 9 人来中心参观。中心主任张玉洲接待了来访人员。
- ◆11 月 8 日，集美职业技术学校一行 6 人来中心参观。中心副主任雷云涛接待了来访人员。
- ◆11 月 14 日，西安石油大学副校长在副校长孙奇涵和教务处相关人员的陪同下来中心参观。中心主任张玉洲，副主任雷云涛、徐国胜接待了来访人员。
- ◆11 月 15 日，湖南职业学院一行人 6 人在校办相关人员的陪同下来中心参观。中心主任张玉洲接待了来访人员。
- ◆11 月 16 日，西安工业大学一行人 30 人来中心参观。中心副主任雷云涛接待了来访人员。
- ◆11 月 24 日，湖南劳动人事职业技术学院一行 4 人来中心参观。中心副主任雷云涛接待了来访人员。

◆11月24日，运城学院和柴达木职业技术学院一行16人来中心参观。中心主任张玉洲接待了来访人员。

◆11月29日，人社部李京梅副司长在校长刘欣的陪同下莅临中心指导工作，中心主任张玉洲参加接待。

◆11月30日，人社部张立新司长一行在市人力资源与社会保障局、校领导和学校有关部门人员的陪同下莅临中心指导工作。

【工会活动】

◆11月14日，组织趣味文体活动——1分钟跳绳及20米托球往返跑的活动，共有60人次参赛。